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     01.ª SESSÃO 

01.ª Sessão Ordinária 
  

      Ata n.º 01/2016 – Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis 

(01/02/2016), às vinte horas (20:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 

Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Primeira Sessão e Primeira Sessão Ordinária. Com a 

presença nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a 
presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Samuel,  capitulo 24 Versículo 3-21), realizado pelo 

Vereador Sérgio Carlos Mendes, procedida da Oração do Pai Nosso. No EXPEDIENTE, 

constaram as seguintes matérias: Oficio n.º 03/2016. Autoria do Secretario de Esportes. 

Solicitando liberação de ónibus para exposição em cascavel; INDICAÇÃO N.º 001/2016. 

Autoria de Vários Vereadores. Que seja Reativado o Laboratório de Analise Clinica Municipal, 

nesta municipalidade. No EXPEDIETNE, fez uso da palavra. SAULO CESAR GUERRA, 

cumprimentou a todos, essa indicação foi feita a respeito do laboratório que tínhamos no 

município e depois foi terceirizado, a gente ve que hoje o para choque da administração, 

são os vereadores, vemos diversas reclamações na questão de exames, nosso povo vai la 

com sete ou oito exames, carimba-se um ou dois, o resto tem que pagar, muita gente tem 

condições de pagar, outros não, tem condições de estar voltando nosso laboratório, temos 

bioquímico para estar fazendo exames gratuito para nosso povo, falei com todos os 

vereadores que concordaram, motivo que fizemos a referida indicação cobrando ao 

executivo que reative o nosso laboratório, há varias maneiras, pode ser feito pedido de 

emenda federal, pode ser feito com recurso próprio, o qual acho mais rápido, então 

devemos estar cobrando prefeito e secretario de saúde que seja feito a reativação, que seja 

comprado maquinas modernas, para que nosso povo fique sofrendo e gastando dinheiro, sei 

que nossa saúde tem condições de fazer, há recursos, devemos estar cobrando novamente. 

Sobre o pedido do ônibus para estar levando o pessoal a Cascavel no show rural, tem minha 

assinatura, sou a favor, é importante a modernidade hoje, estará exposto no show rural, já 

participei, já fui varias vezes, a pessoa que gosta de roça, gosta de maquinários modernos, 

será de grande importância estar levando nosso povo lá para estar vendo essas 

modernidade para agricultura; APARECIDO BUZATO, cumprimentou a todos, referente ao 

oficio solicitando ônibus a cascavel nessa exposição que esta tendo la, eu seria favorável 

também, mas desde que seja mais objetivo nesse oficio, que colocasse senhor presidente o 

objetivo dessa viajem, há, de grande valia, de grande valia para que?, quem que vai, os 

agricultores, qual beneficio vai trazer para o município, sera uma viajem longa, so o custo 

de combustível ficara em torno de um mil e oitocentos reais, cerca de 350km daqui la, esse 

dinão não faz mais que 1500mts por litro, eu gostaria de saber antes de fazer a 

autorização, nos sempre fomos a exposição em Londrina, isso já vem de tempos, agora em 

ano eleitoral, mudando essa rotina ai pra cascavel, então eu vejo assim, se não for punho 

eleitoreiro, que expõe qual objetivo dessa viajem, serei completamente favorável mas 

desde que expõe qual objetivo dessa viajem, o que ira retornar para nosso município, 

temos sim que investir, em cursos, tecnologias, tem que levar as pessoas para ter esse 

conhecimento, mas desde quando tenha esse objetivo, mas em cima da hora, o oficio entra 

hoje sendo o pedido já para quarta feira de manha, nos so temos amanha, quem é os 

agricultores que estão sabendo dessa viajem, como foi divulgado, como foi chamado, esta 

dando direito a todos que querem ir, tudo isso a gente questiona, ó, estamos indo la 

levando esses agricultores que tem interesse nisso e nisso, sou completamente favorável a 

partir do momento que me apresentar o motivo dessa viajem. Na questão da indicação 

como o Saulo já nos colocou ai, também sou favorável a reativação desse laboratório, isso e 

de grande valia, isso sim seria um grande investimento, para nossa sociedade que não tem 

condições de fazer aqueles exames principalmente quando você vai ao medido e ele pede 

exames: colesterol, trigliceres, hemograma, feses, urina, são os básicos que tem e muitas 

vezes não somos contemplado ai fornecidos pelo nosso posto de saúde, e se tivéssemos 

nosso laboratório, isso seria um custo mínimo, irrisório, hoje onde e licitado, e pago por um 

exame desses de oito a dez reais, se tivéssemos nosso laboratórios o custo por reagente 

seria em torno de cinquenta centavos a um real, o funcionário já temos concursado e 

prestando serviços para o município, é de grande valia a reativação urgente de nosso 

laboratório. Presidente Dorival Caetani, disse estar em cima da hora para solicitar 

esclarecimentos sobre a viajem,  deva ser feito oficio sei solicitando tais informações, 

também acho correto a solicitação, informar a câmara qual objetivo e valia da referida 
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viajem, o que foi buscar em prol ao município; ANDERSON CLEITON ALVES, deu boa 

noite a todos, com relação a indicação do laboratório de analises clinicas, com certeza todos 

nos concordamos sem nenhuma distinção, é muito importante para a população, é o que a 

gente sempre fala, nunca e tarde para se fazer alguma coisa, esse laboratório na realidade 

nem poderia ter sido fechado, parado assim de uma hora para outra, acabou e pronto, e o 

porque disso ai tudo, disseram quem não tinha condições de uso, mas sempre foi dado um 

jeito de condição, vamos ver aqui, ali, então concordo plenamente sem distinção, esse 

laboratório tem que ser aberto sim, com urgência, digo mais uma vez que não poderia ter 

sido fechado, temos ai um profissional, que esta recebendo pelo serviço de bioquímico no 

município, porque temos ele ai concursado junto com a gente, sempre comentei, no ano 

passado estive falando sobre isso dai, não foi so eu, todos os vereadores comentaram que 

temos o profissional recebendo, logico que concursado, embasado em lei, tem que receber, 

mas não tendo nosso laboratório que e do município, assim como o Cido falou, pagando ai 

uma coisa muito mais barata que o particular, as pessoas do nosso município carente, 

sempre pedindo, sempre correndo atrás, aconteceu que as pessoas vinham primeiramente 

atrás dos vereadores, então e de muito importância a reabertura do laboratório, estamos 

entrando em um ano politico, é bom abrir esse laboratório para que não se ouça a frente 

que estamos deixando padecer, concordo, tem que ser aberto rapidamente. Na ORDEM DO 

DIA, não foi apresentada matéria para discussão. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram 

uso da palavra: Presidente DORIVAL CAETANI, agradeço a atitude de solicitação de 

reativação do laboratório e dizer Buzato, que e de grande importância que se reative o 

programa prótese dentaria através de pedido do  Legislativo, é um projeto muito importante 

para nosso povo, temos que reativar, averiguar a situação desse projeto que também esta 

parado; ANDERSON CLEITON ALVES, mais uma vez, boia noite a todos. Sobe aquele 

terreno em frente a escola e APAE, vai se iniciar mais um ano letivo, cheio de crianças ali e 

tudo mais, sei que teve um oficio, que foi comunicado aos responsáveis pelo loteamento, 

acho que o Val tem a copia ai, foi pedido via oficio, mas que venha e faça essa limpeza, que 

se cumpra,......, então já começou hoje a limpeza, ai é bom, pedimos ontem e já esta sendo 

feito, quando e assim tem que tirar o chapéu, pedir também que seja limpado o terreno da 

Telepar, ta um descaso e ate esta em blog,  um descaso, também deve ser feito um oficio 

solicitando a limpeza. Mas uma vez reforço para que seja cobrado junto ao executivo a 

abertura do laboratório, uma situação que não da pra ficar como esta, deve ser cobrado 

também com o Buca sobre a quadra da bocha que esta desativada, que de uma explicação 

e que seja convincente, não estou dizendo que seja o Buca, mas sim o Executivo, porque 

não esta designado ao esporte, mas o que a gente comentou, que seja tocado para o 

esporte, pois o Buca e um secretario competente que esta dando conta do recado, aquilo ali 

não pode ficar na situação que esta, quantos anos correndo dessa maneira, todos os anos 

se finda dessa maneira, um ano entrando em outro, mas e aquilo ali, esta parado, sem uma 

justificativa convincente, uma situação que deve ser cobrado, o executivo deve ver o que 

deve ser feito; ANTONIO AUGUSTO MACIEL FILHO,  o laboratório e uma coisa que não 

devia ser fechado, deveria funcionar diariamente, como o Cido falou, há vários exames, 

funcionários, deve ser reaberto. A respeito do onibuas a Cascavel, vi na TV que e uma das 

maiores exposições junto ao setor rural, vejo que veio de repente, pois estávamos em 

recesso, estão convidando as pessoas, e longe, mas não voto contra, o ônibus foi a Curitiba 

levar jogadores, não sou contra, sou a favor do esporte, Curitiba fica a 400 km, porque os 

produtor não tem o direito de ir la, esta em cima da hora, devem correr atrás, sou a favor 

do esporte e também dos produtores, devemos dar sustentação. Há reclamação, o Val pode 

marcar ai, esta havendo novamente infiltração de agua no centro de eventos, há festas para 

serem realizadas, deve ser feito reparo; APARECIDO BUZATO, e verdade mineiro, eu 

também deixei bem claro que sou a favor e se algum vereador usar que eu sou contra essa 

viajem a Cascavel, vou levar ate a ultima estancia, pois em momento algum disse que era 

contra, eu disse que quero saber qual objetivo da viajem, porque se o onibus foi a Curitiba 

levar jogadores de futebol, e porque foram jogar, o onibus e do esporte, houve uma partida 

la e foram jogadores jogar em Curitiba, é do esporte e tem recurso pra isso, blz. Deve-se 

ter viajem dentro de uma programação, vamos estar em cima sim, sou oposição, vou 

continuar na oposição, esse ano não tem moleza não, se e para levar os agricultores como o 

mineiro disse, qual objetivo e o que vai trazer de resultado, será que e os agricultores que 

estão querendo ir, não sou contra não, sou a favor, há nos vamos levar para os agricultores 

ter um melhor conhecimento da modernidade, da tecnologia, é pra conhecer uma nova 
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tecnologia, ótimo, agora todo mundo sabe que essa exposição acontece, e divulgada a 

muito tempo atrás, ai no toque de caixa, vem oficio, pede autorização dizendo que e de 

extrema relevância para os agricultores,  eu gostaria de estar mandando alguns 

agricultores, expor a importância da viajem, temos vários produtores de soja que de 

repente querem conhecer uma nova maquina, plantadeira, e la terá de tudo, de repente vai 

pessoas que não tem afinco nenhuma com agricultura, não sabe nem o que e um pe de café 

fugindo do oficio que e viajem para agricultores, é so isso, quero saber qual o objetivo que 

a secretaria de agricultura esta levando os agricultores para lá, qual o objetivo, por isso que 

eu falei. Na questão que o Anderson falou, saiu em blog, referente ao pátio da OI, onde há 

muito mato, o blogueiro coloca o que bem entende, mas e responsabilidade da prefeitura, 

acho que você Nuna que esta ai na vigilância, deve notificar a empresa e levar ate o 

ministério publico, os agentes não podem ter acesso la porque e fechado, pode haver 

acumulo de copos descartáveis e garrafas pet que podem vir a armazenar agua e criar focos 

de dengue, muitas vezes um cuida daqui, outro de la, temos o trabalhos das meninas que 

visitam as casas, mas pode acontecer de estourar em um lugar daquele, não e culpa nossa 

mas esta dentro de nosso município e quem tem que fazer cumprir isso dai e o executivo, 

que notifique, de quinze dias e se o cara não vir que leve ao ministério publico, o cara não 

pode prejudicar nossa sociedade, os vizinhos podem ser picados por esse município ai e ter 

uma clausula grave, a gente não pode ser prejudicado porque alguém não cuida de teu 

quintal, os vizinhos não podem pagar pelo descuido do outro, muito menos eu pagar pelo 

erro de meu vizinho não cuidar do quintal dele, a Telepar/OI não tem tratamento 

diferenciado em nosso município, a empresa que cuide ou deixe aberto para irmos la e 

fazermos uma roçagem, esta trancado e não se pode invadir, os agentes não podem 

averiguar, então a prefeitura que notifique e tome as devidas providencias; DORIVAL 

CAETANI, gostaria de dizer aos vereadores, talvez ate por atos que já aconteceram, vamos 

atender todos os vereadores com maior prazer, tudo aquilo que o vereador precisar, faça o 

pedido para o presidente, qualquer oficio o Beramar estará fazendo, na hora que precisar 

pedir informação, faça oficio ao Beramar que será encaminhado junto com oficio da mesa, 

fica mais fácil ate pra gente entender,  o Buzato, Anderson, Paulinho, quer uma informação, 

faça um oficio ao presidência, irei encapar ao oficio meu e farei o pedido ao setor, pra ficar 

mais fácil, pra depois ele dizer que não fez conforme pediu, talvez o pedido do vereador 

seja diferente eu acabe fazendo de meu jeito, peço aos senhores vereadores que faça dessa 

forma para ficar mais fácil de trabalhar; PAULO FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a 

todos. Disse que foi a Curitiba junto a secretaria de Educação, a respeito de fechamento de 

turmas, eu o prefeito, vice e o Bila, fomos bem atendidos, intercedido pelo deputado  

Artagão, ira fazer o possível, acho que vamos ter uma resposta boa do governo a respeito 

dessa turma que esta para fechar, estivemos também no DER, Detran, conversamos sobre 

quebra-molas na placa luar, vem sofrendo muito acidentes, na secretaria de Agricultura 

pedimos óleo diesel, foi discutido sobre parque industrial, moradias, reforçamos o pedido da 

camionete da DRE que esta sendo transformada no interior de São Paulo, não me lembro a 

cidade agora, são seis camionetes para o Paraná, Porto Uba será a primeira cidade a ser  

atendida, a deles ali esta muito usada, se gasta muito com reformas. A respeito do 

loteamento Bertipaglia, estive la terça feira antes de viajar,  fiz o pedido pessoalmente ao 

Benicio que providenciasse o mais rápido a limpeza, o acerto que tem ali e o Goiabinha, 

Marcelo que passa veneno, mas como o tempo não ajuda, eles que ficaram combinados de 

sempre que passassem eles acertavam, mas como o tempo não ajudou, eles vieram com a 

lamina e as medições para terminar o meio fio, que não se pare as obras. Tive também com 

o Pedro Lupion, conversando junto com prefeito e vice a respeito de minha posição dentro 

do município, que também era vontade do deputado nossa caminhada junto, estamos junto, 

mas deixei bem claro em algumas reuniões com vereadores, todos sabe que uma oposição 

e feita dentro de casa, as vezes o filho não concorda com ideia do pai ou vice-versa, acho 

que a própria situação, nem tudo esta certo, cada um se senta e se resolve, não perco 

vinculo com oposição, tenho amizade com todo mundo, tomei meu rumo, como não tive 

oportunidade, sei que dificilmente teria de ser candidato, hoje talvez poderia ser ate fácil, o 

o Paulino seria nosso candidato, mas eu analisando profundamente com minha família antes 

de meu filho viajar, ele que esta fora da politica, ficou poucos dias aqui, ele analisando com 

alguns amigos na cidade, ele comentou comigo, o Sr. Não tem espaço não, o sr. Não vai ser 

candidato, a partir do momento que se marca de três a cinco reuniões, chama vários 

vereadores de oposição, chama lideranças e o Sr. Nunca foi convidado, o sr. Não sera 
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candidato, não vou questionar isso ou não se eu seria bem vindo ou não pela oposição, 

venho tentando atender o máximo possível, sempre estive com visitas em casa fazendo 

pedidos, não parei um dia, sempre intercedi junto as secretarias para atender, minha luta 

eu não paro, deixei bem claro, não sou candidato a vereador, vim no grupo para ajudar, 

vereador não seria, independente de situação ou oposição, não vou deixar de trabalhar, 

sempre trabalhei pelo povo, algumas pessoas não percebia, posso largar de ser politico, não 

vou largar de fazer o bem, não precisa ser rico para se fazer o bem que se faz com gestos e 

palavras amigas. Parabenizo pela questão da saúde, o laboratório, não estou aqui para dizer 

o quanto gasto com exames, varias pessoas me procuram, Paulinho e consegui todos, mas 

faltou um, ou dois, muitas vezes eu acerto, pago na hora, e um custo a menos para o 

próprio vereador, a questão do laboratório eu concordo, não e fácil o vereador as vezes ficar 

tirando recursos do próprio bolso se há possibilidade de fazer isso gratuito com o próprio 

imposto do cidadão, se conseguir fazer com recurso próprio, melhor ainda, agora minha 

caminhada para Curitiba será mais fácil, o mesmo para Brasília atrás de recursos, a gente 

sabe que fazer oposição, o deputado Pedro Lupion deixou claro que tudo que e feito aqui 

passa pelo prefeito, se caminhar junto as portas ficariam mais abertas, já estou vendo um 

novo horizonte, cada um trabalhou para seu deputado, o Pedro e muito agradecido pelos 

votos feito aqui, ele esperava mais, eu era de grupo de oposição, trabalhei sozinho mas ele 

ficou muito contente, ele sempre frisou isso, ele sabe de minha luta, trabalhei sozinho mas 

com alguns amigos, eu não formei grupo para trabalhar para deputado, ele e muito 

contente com a votação que ele fez, minha caminhada e essa, estou ai livre, aos candidato  

que são vice, não sou candidato a vice ou a vereador, não interferirei nisso, o grupo decide, 

há bons candidatos, estou no grupo para ajudar e trabalhar, para fazer o bem do povo, não 

tenho vaidade na politica, nunca fui vaidoso, quando eu falava que queria ser candidato era 

vontade minha, interesse não, existe sim um povo por tras, estou aqui para trabalhar para 

o povo e fora da politica, hoje graças a Deus tenho muita amizade no município e 

independente de estar na politica ou não, jamais vou deixar de estender uma mão amiga, 

ajudar uma pessoa, comigo não tem lado politico, o povo precisa de nos, respeito a 

oposição, não iria como oposição, existe sim uma vontade grande de trabalhar, não e 

porque estou na situação, se ver algo errado irei cobrar, questionar, como também serei 

cobrado, acho que a cidade e pequena demais para fazer picuinhas por pouca coisa; SAULO 

CESAR GUERRA, cumprimentou a todos. Estivemos quinta feira na capital, teve a presença 

do vice presidente da republica e presidente do PMDB, Michel Temer, foi uma reunião 

rápida, foi o Marcos Eusébio e demais vereadores,  ele veio reforçar o pedido no Parana, 

tentara a reeleição para presidência do PMDB, tirei foto com ele, achei interessante as 

palavras dele, do Requião e Sergio de Souza, havia muita gente no auditório, fiz a viajem 

com recurso próprio, fui com meu carro. A estrada de Porto Uba, que vai para o cemitério já 

esta empedrada, so falta a ponte, as manilhas já estão la. O Sergio Carlos já fez indicação, 

deve ser cobrado o do Executivo que seja feito vestiário no campo de futebol em Porto Uba. 

A questão da viajem a Cascavel, o Dino hoje, menos que 3 km por litro não faz, vai gastar 

mais ou  menos uns seiscentos reais para ir e voltar, o secretario de agricultura veio aqui 

hoje, o senhor não estava aqui, so eu e o Sergio Carlos, ele convidou a todos, há 45 vagas, 

pode convidar agricultor e algum da família, a exposição de Cascavel nem se compara com 

a de Londrina que tem de tudo, Cascavel e so maquinas agrícolas, é interessante nosso 

povo estar indo, não e porque e ano politico que foi feito isso dai, dei a ideia para o Ricardo, 

se alguma vereador tiver algum amigo agricultor, pode estar ligando, convidando, ligue 

para o Antonio Andrade para fazer o agendamento da viajem, acho interessante nosso povo 

estar indo la para ter conhecimento, eu trabalho todo ano igual, não e porque e ano politico 

que vou mudar meu jeito, não e porque e situação ou oposição, meu jeito de trabalhar e o 

jeito certo, da maneira correta, jamais vou ser corrompido por prefeito ou secretários, por 

qualquer um para fazer coisa errada, sempre gostei de fazer as coisa certas, sou vereador 

porque gosto de ser vereador, não tenho lucro com isso aqui, gosto de ser útil, se formos 

útil para o município o município cresce, minha postura de trabalhar e uma so, a oposição 

esta certa de cobrar, graças a Deus na câmara não vem nada errado, e o que vir de errado 

estamos aqui para corrigir, nos vereadores nunca fizemos nada errado aqui na câmara e 

tenho certeza que enquanto vereador, se vir coisa errada aqui na câmara, pode ser meu 

pai, meu filho, sou contra mesmo, gosto de caminha certo, se um dia sair fora, saio de 

cabeça erguida, essas são minhas palavras, obrigado a todos; Presidente DORIVAL 

CAETANI, gostaria de agradecer a todos os vereadores, em 2015 foram aprovados diversos 
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projetos nesse Legislativo, todos trabalharam com sinceridade e carinho, todos trabalharam 

pelo município, de mãos dadas, em 2016 iremos encarar muitos obstáculos, e um ano 

eleitoral com bastante polemicas, mas todos somos pessoas instruídas, todo mundo sabe o 

que e certo e errado, vamos trabalhar de cabeça unida, não faremos loucuras, o povo 

precisa do vereador, prefeito, padre, etc, precisamos especialmente do povo e de cuidar de 

nossa cidade, luta com nossa saúde e segurança, motivo que necessita dessas pessoas a 

frente do município, quando faltar o Magrelo, tem que entrar outro, faltou um padre tem 

que buscar outro, cada um tem sua valia. Como o Buzato falou, 2016 e um ano politico, há 

muito secretários, funcionários que vai lançar candidatura, terá que saber muito bem como 

ele usara o instrumento do município, se o instrumento, viajem esta dentro do limite, o que 

não podemos e dar tiro errado, concordo plenamente que devemos saber onde vai um carro 

de saúde, agricultura, para termos certeza se esta indo onde foi definido através do 

prefeito, secretario, onde leve nossos agricultores a eventos que nos traga nova 

tecnologias, acho que esta certo o vereador de cobrar bem  como o secretario de dar uma 

satisfação, jamais sou contra, mas devemos pedir informação, finalizou agradecendo a 

todos pela presença, ao secretario Beramar pelos trabalhos a frente do Legislativo. E, nada 

mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Secretário Geral e será afixada em Edital para analise e 

aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário  e   os demais vereadores. 
 
 

Dorival Caetani                                           Antônio Ap. dos Santos 
                         Presidente                                                          Secretário 


